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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:770 av Mattias Bäckström Johansson (SD) Mer planerbar elproduktion
Mattias Bäckström Johansson har frågat mig om jag och regeringen avser att vidta åtgärder för att Sverige ska få mer planerbar fossilfri elproduktion på plats för att minska miljöfarliga utsläpp. 
Regeringen arbetar för att Sverige ska ha en säker, konkurrenskraftig och hållbar energiförsörjning. Det är emellertid inte regeringen som avgör vilka kraftslag som elproducenter ska välja att investera i. Det är elmarknadens aktörer som ansvarar för att fatta investeringsbeslut om nya elproduktionsanläggningar och vi kan konstatera att investeringsviljan i vindkraft är stor just nu.
Som komplement till elproduktion kommer sannolikt efterfrågeflexibilitet och energilagring att bli allt viktigare i framtidens elsystem. Därför har regeringen gett Affärsverket svenska kraftnät (Svenska kraftnät) i uppdrag att analysera utveckling, potential och behov av lagring av el och andra flexibilitetstjänster för en väl fungerande elmarknad. Därtill arbetar Svenska kraftnät kontinuerligt med att utveckla stödtjänster för att utveckla marknadens funktion.   
Mattias Bäckström Johansson har även noterat att Karlshamnsverkets oljeförbrukning har varierat mellan åren, i synnerhet mellan 2020 och 2021. Denna variation kan delvis förklaras av att Karlshamnsverket, utöver sin funktion i effektreserven delar av året, verkar på en marknad. Höga elpriser under 2021 jämfört med 2020 har gjort det mer lönsamt för verkets ägare att producera el under 2021 jämfört med 2020. Under vintern 2019/2020 behövde effektreserven varken aktiveras eller ändra beredskap. Under vintern 2020/2021 ställdes verket i förhöjd beredskap vid sju tillfällen och beordrades minimikörning vid tre tillfällen. Den huvudsakliga elproduktionen i Karlhamsverket har dock skett av kommersiella skäl. Den 6 december förra året producerade Karlshamnsverket el till Polen på uppdrag av Svenska kraftnät med syfte att stötta den polska effektbalansen.
Stockholm den 26 januari 2022
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